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Тема: Способ скатывания ватных шариков. Аппликация «Пудель».
Тип урока: ОНЗ (открытие нового знания)
Основные цели:

1) формировать представления о вате, как  материале для творчества; 
2) формировать умение строить новый способ действия для скатывания ватных шариков; 
3) формировать способность  применять изученный способ действий при выполнении аппликации «Пудель».
4) развивать речь учащихся, мелкую моторику пальцев  рук, глазомер;

5) тренировать мыслительные операции: анализ, сравнение, обобщение;
6) тренировать умение работать  в  «группах»;
7) воспитывать  любовь к животным, интерес к предмету.
Оборудование: Технология,  учебник «Маленький мастер» 1 класс, автор Т.М. Геронимус,  компьютер, проектор;  мелкая ёмкость с водой на каждой парте.
Демонстрационный материал: презентация;  электронные таблицы  «Правила безопасной работы»
Раздаточный материал: карточки для групповой работы; индивидуальные конверты с  горошинами и силуэтом пуделя.
Краткая аннотация: урок ОНЗ с использованием технологии деятельностного метода,  здоровье - сберегающей технологии. 
Ход урока:
(перед началом урока, на перемене звучит песня М. Пляцковского «Настоящий друг»)
1. Мотивация к учебной деятельности.(1-2мин)
Миру знаний нет предела,

Так скорей, друзья, за ДЕЛО! (Слайд 1+)
- Какое же  самое главное дело ученика на уроке технологии? (Учиться мастерить)
- Давайте «разогреем» наши пальчики (3-4 массирующих, растирающих упражнения)
 - О чём нам  нужно помнить, чтобы справиться с любым делом? (правилах техники безопасности, свойствах материалов, о порядке на столе, о правилах общения на уроке) 
- Молодцы! Я желаю вам преодолеть сегодня  все трудности  и открыть новое. 
2. Актуализация знаний, фиксирование индивидуального затруднения в пробном действии.(3-4 мин)
- Какие материалы вы приготовили к уроку? (картон и вату)
- Вспомните песенку М. Пляцковского, которая звучала на переменке и,  предположите: кого же мы с вами изобразим в нашей аппликации, если приготовили вату? (дети высказывают предположения, объясняя их)

- Кто же прав из вас, подскажет загадка: (Слайд 2)
Не говорит,

не поёт, а кто к хозяину идёт-она знать даёт? (собака)

- Их  существует около  четырёхсот пород, но каждая  из них  может научить человека верности, доброте, отваге. В рейтинге  САМЫХ УМНЫХ  пород эта собака занимает II место. Назовите ее? (Слайд 3-14)
Есть пудель в помпонах, 

Есть пудель в штанишках,

Есть пудель-гигант,

Есть пудель-малышка,

Есть пудель-шнурок,

И есть пудель-квадрат,

Цветной АРЛЕКИН – тоже пуделю брат.

Бывают они очень разного цвета:
Есть пудели-зимы, есть пудели-лето.

Есть черные – цвета таинственной ночи,

Есть серые, есть шоколадный батончик,
Есть пудели-панки,
Есть пудели цвета всех красок из банки.
Когда тебе грустно, когда ты в печали,
Когда от веселья все гости устали,
Когда тебе хочется быть в тишине,
Когда ты на море плывёшь по волне,
Когда тебе просто охота поспать,
Когда ты готов до рассвета гулять,
Когда надоели расспросы и люди,

Всегда будет рядом твой преданный…ПУДЕЛЬ (Слайд 15+)

- Какого пуделя мы будем делать и почему? (белого, пуделя-зиму; у нас вата белого цвета)


- Что мы знаем о вате? (это мягкое, волокнистое вещество из хлопка или шерсти; используется  в санитарии;  для утепления одежды, жилищ; вату можно использовать в поделках, способом «растягивания» можно создать  аппликацию). 

- Покажите этот способ. Молодцы! Какое тонкое полотно получается!
- Что мы повторили? (Мы повторили то, что уже знаем о вате и способ «растягивания» ваты)
- Какое следующее задание я вам предложу? (Задание на пробное действие)

- В чём его особенность? (Оно покажет,  что мы пока  не знаем)

- Используя  старый способ, сделайте что-то плотное, непрозрачное из  кусочка ваты  за 5 сек.  
(Учащиеся выполняют пробное действие с куском ваты)
- Кто задание  выполнил?  Почему не получилось? (Дело в том, что когда растягиваешь вату, она становится только тоньше; не получается старым способом сделать плотное)
3. Построение проекта выхода из затруднения и реализация построенного проекта. (3-4 мин)
- Какова тогда ваша цель? (Найти новый способ для уплотнения ваты)

- Сформулируйте тему урока. (Способ уплотнения ваты) 
- В вашем конверте  есть предмет-подсказка. Что это? (горошина)

- Какой она формы? (круглой) Значит она…(катится)
- Как же уплотнить вату, кто догадался? (скатать горошину, шарик)
- Вата обладает  свойством почти мгновенно впитывать влагу (гигроскопичностью). Наша кожа тоже влажная, поэтому: когда мы начинаем скатывать шарик, то процесс сначала идёт быстро, а затем замедляется. Это можно исправить: коснёмся воды  большим пальцем,  и растянем каплю воды одним встречным движением ладоней. Теперь берём небольшой кусочек ваты и скатываем шарик. Сделайте три шарика. 

- Нужно ли нам двумя руками попробовать и зачем? (да, так быстрее) 
-Теперь мы практически готовы к выполнению аппликации, осталось только понять: в каком порядке будем действовать. Организуйтесь в группы по 4 человека и определите последовательность  шагов в течение 30 секунд.  
(учащиеся раскладывают карточки-схемы и, по истечении времени, одна из групп защищает своё решение)

- Согласны? Не согласны? Какие исправления,  дополнения, уточнения есть у вас?
-  Уточните тему урока. (Способ скатывания ватных шариков. Аппликация «Пудель»)
Физминутка (1-2 мин)
- Какой следующий шаг вашей деятельности? (Научиться применять новый способ.)

6. Самостоятельная работа с опорой на технологическую карту  (15-20 мин)
7. Включение в систему знаний и повторение. (1-2мин)
- Можно ли этот способ применить с другими материалами? (Да: бумага, фольга, пластилин, солёное тесто и т. п.) 
8. Рефлексия учебной деятельности на уроке.(1 мин)
- Какую цель вы перед собой ставили? (Найти способ для уплотнения ваты) 

- Удалось ли достичь цели? (да)
- Оцените свою работу на «Лестнице УСПЕХА» (Слайд 16)                                
